
 

 

 

 

 
 

Conseil du 11e arrondissement de Paris 
Séance du jeudi 22 juin 2023 

 
 

 relatif à la massification de la collecte des biodéchets 
 
 
Le Conseil du 11e arrondissement,  
 

qui prévoit la généralisation du tri à la source et de la collecte sélective des 
biodéchets à partir du 1er janvier 2024 ; 
 
Considérant que la Ville devra mettre à disposition de chaque Parisien·ne une 
solution de collecte des biodéchets à moins de 250m de son domicile ; 
 
Considérant que tous les établissements produisant des déchets alimentaires 

 
 
Considérant q
ordures ménagères jetées dans la poubelle verte, étant ainsi incinérés ;  
 
Considérant que la Ville déploie progressivement des dispositifs afin de répondre à 
cette exigence règlementaire, nota

alimentaires ; 
 
Considérant que, malgré ses efforts, la Ville et les établissements privés seront 
difficilement au rendez-vous de cette exigence en janvier prochain ; 
 
Considérant que la suppression de ce service dans les arrondissements où elle se 
pratique déjà peut mettre à mal les habitudes des personnes qui 

sont pas encore pleinement opérationnelles ; 
 

collecte en porte-à-porte et que les deux modes de collecte se complètent ; 
 
Considérant que les composteurs de proximité rencontrent un succès grandissant 
et sont rapidement saturés, obligeant à rechercher de nouveaux exutoires pour le 
compost mature et de nouveaux emplacements ; 
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Considérant que les Caisses des écoles sont autonomes et que leur état de 
préparation à la généralisation de la collecte des déchets alimentaires, prévu en 

aides financières à leur disposition ; 
 
Considérant la Stratégie zéro déchet non valorisé, adoptée en 2014 par la Ville de 
Paris ; 
 

RéseauCompost11 dynamique, et le développement de sites de compostage 
partagé, en particulier en remplacement des places de stationnement (rue 

 ; 
 
Sur le rapport de Monsieur Nour DURAND-RAUCHER, 
 

Ecologiste du 11e ; 
 
 

 : 
 
 n sus du futur module de Trilib consacré 

modèle des bornes installées devant les marchés alimentaires ; 
 

 ne solution de collecte publique soit proposée aux professionnel·les 
concerné·

 
 

 Que les Caisses des écoles soient accompagnées par la Ville afin de faciliter le 
financement de la collecte des déchets alimentaires et l'installation des tables 
de tri, ainsi que la formation du personnel et des élèves, en vue de la 
généralisation de la collecte en janvier 2024 ; 
 

 n plan territorialisé de développement du compostage de proximité soit 

territoriales de la DPE, afin de faciliter la mise en réseau des sites, la formation 
des animateurs, le financement de la maintenance, la livraison du broyat, ainsi 

parcs et jardins. 
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Résultat des votes : 
 
Abstention :   du groupe Communiste et Citoyen, et du groupe Changer 
Paris (Union des Républicains et des Centristes). 
 
Pour :  du groupe Paris 11 en Commun : socialistes, écologistes et 
apparentés, et du Groupe Ecologiste du 11e.  
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